

Дорогие ребята, здравствуйте. Меня зовут Василий Владимирович. Фамилия моя Загребельный. Я поделюсь с вами информацией, которая, надеюсь, будет вам интересной. Знаете ли вы, что за памятник расположен возле вашей школы? Это памятник, установленный на братской могиле красноармейцев, погибших за власть Советов в Гражданской войне. Первым в списке фамилий, указанных на мемориальной доске стоит Перерва Василий Иосифович.

Это мой родной дед. Он отдал жизнь за народное счастье, о котором в те суровые годы мечтало наиболее прогрессивная часть людей государства Российского. Мой дед с 1 сентября 1912 года был учителем географии в Ахтырском «Гоголевском» двухклассном училище, постройки которого до сих пор находятся на территории вашей школы. В этом училище он и проживал вместе со своей семьей.

Родился Василий Иосифович в станице Старокорсунской в 1885 году в многодетной семье урядника Кубанского казачьего войска. Его отец Иосиф Леонтьевич очень хотел, чтобы всего его сыновья выучились на офицеров и служили царской династии, но Василий Иосифович решил пойти своим путем. Он стал учителем. Помимо своих профессиональных обязанностей он был очень общительным человеком. Его знала и любила большая часть жителей станицы Ахтырской за прямоту и добродушный характер. Многие станичники знали его как искусного охотника. Благодаря этому своему увлечению мой дед самолично изготавливал учебные экспонаты для школы. Это были чучела птиц и животных местной флоры и фауны.

Некоторое время Василий Иосифович исполнял начальника училища.

Но самым важным в жизни моего деде была борьба за народное счастье, за светлое будущее угнетенного народа. Василий Иосифович был председателем военно-революционного комитета

станции Ахтырской и вел бурную революционную деятельность против белого движения. Он был основным организатором красноармейского отряда из простого люда станичников численностью более двухсот человек. Этот отряд принимал участие в кровопролитных боях с белогвардейцами возле поселка Энем. Еще мой дед неоднократно избирался кандидатом и направлялся на съезды Советов.

Но время было суровым. 10, по-старому стилю календаря, и 23 августа, по-новому, на хуторе Адамовский в семи километрах от станции Василий Иосифович был схвачен диверсионной группой командира первого конного полка Добровольческой армии А.П. Колосовского, привезен в станицу и расстрелян за свою революционную деятельность. На месте его расстрела сейчас, напротив гостиницы «Космос» установлен памятник, о котором кое-кто из вас знает, а кто и не знал. А теперь из моего рассказа станет известно всем присутствующим.

Вот, пожалуй, и вся та небольшая информация, которую я сегодня хотел до вас довести. Надеюсь, что это наша не последняя встреча. Благодарю за внимание.